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BARCELONA LJEPOTICA MEDITERANA
Kratki vodič kroz Barcelonu

Barcelona je glavni grad Katalonije, Španjolske pokrajine s visokim stupnjem autonomnosti.
Katalonija se proteže uzduž obale Sredozemnoga mora prema granici s Francuskom. Katalonci su
marljivi i srdačni ljudi, ponosni na svoj jezik, nacionalnu samobitnost i kulturu. Svake nedjelje prije
podne na trgu ispred katedrale u Barceloni stanovnici plešu tradicionalni narodni ples sardanu. Tu i
mladi i stari, držeći se za ruke, stvaraju kola koja se okreću i skaču u ritmu muzike na stari neobičan
i fascinantan način.

Barcelona, zajedno s okolnim prigradskim naseljima, ima više od 4 milijuna stanovnika, dakle
gotovo koliko cijela Hrvatska. Unatoč veličini, prometna gužva nije velika, jer se većina stanovnika
služi metroom i prigradskom željeznicom za svakodnevni odlazak na posao, a motorizirani putnici
koriste nekoliko širokih glavnih avenija za brzi prolaz s jedne na drugu stranu grada. Osim metroa i
željeznice u javnom gradskom prijevozu koriste se autobusi, te brojni jeftini crno-žuti taksiji. Među
mladima, a i onim starijima, popularno sredstvo prijevoza su motorkotači i mopedi.

Strancu koji prvi put dolazi u Barcelonu preporuča se da s upoznavanjem grada počne od
Katalonskog trga (Placa Catalunya). To je srce grada, raskrižje glavnih prometnica, čvorište metroa
i posljednja stanica prigradske željeznice. Kaže se da je dovoljno neko vrijeme stajati na tom
velikom kružnom trgu da bi se osjetili duh i narav Barcelone i njezinih stanovnika. Trg je ukrašen
vodoskocima i spomenicima, malim dućanima i velikim robnim kućama te restoranima i kafićima. Od
Place Catalunye šetnja se nastavlja duž Les Rambles (najpoznatije gradsko šetalište) prema luci i
velikom Kolumbovom spomeniku. U blizini je i gotička četvrt s nekoliko izuzetnih starogotičkih crka
va i glavnom katedralom. Cijeli taj predio grada omiljena je meta turista iz cijelog svijeta, kako zbog
gradskih ljepota i kulturno-povjesnih znamenitosti, tako i zbog gurmanskih specijaliteta i povoljnog
šopinga u mnogobrojnim restoranima i trgovinama.

Zahvaljujući Svjetskoj izložbi 1888. godine (kao i 1929. godine) i urbanističkom planu Cerda čija
je provedba tada započeta, Barcelona je većim dijelom podijeljena u pravilan niz ulica i stambenih
blokova, što omogućuje lako snalaženje u gradu. Poseban pečat gradu dali su arhitekti i umjetnici
modernizma s prijelaza stoljeća, a naročito se ističe djelo Antonia Gaudia. Taj je arhitekt podario
Barceloni nekoliko izuzetnih zgrada, parkova i drugih objekata, a njegova velika katedrala Sagrada
familia (Sveta obitelj), premda još nedovršena, postala je najveća znamenitost i zaštitni znak
Barcelone. Katedrala ima dva velika portala (iedan posvećen lsusovu rođenju, a drugi patnji i smrti),
a iznad svakog se propinju četiri visoka tornja. U projektu je predviđena izgradnja još jednoga por
tala, najvećega, koji će biti posvećen Uskursnuću, te još deset tornjeva od kojih će najveći,
posvećen Kristu, biti visok 170 metara. No, kako se katedrala gradi već više od stotinu godina, a
brzina izgradnje ovisi o donacijama, dovršenje tog veličanstvenog projekta u nedoglednoj je
budućnosti.



Geod.list 1996, 50 (73) Izvanredni broj, Barcelona '95 59 



60 Geod.list I 996, 50 (73) Izvanredni broj, Barcelona '95 

- - - 
~ E,, ',, · . ,- ~ M ~ , f D:• 

'-'

li □ ~ =

Gasa Mila, poznata kao "La Pedrera"
Gasa Mila, known as "La Pedrera"
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Sagrada Familia
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Panorama Barcelone
Panorama of Barcelona
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Istaknuta znamenitost grada je i Nacionalna palača (Palau Nacional) u kojoj se nalazi Muzej ka
talonske umjetnosti srednjega vijeka. Palači (koja se nalazi na manjoj uzvisini) prilazi se sa Španj
olskog trga (Placa d'Espanya) širokom avenijom u kojoj je i Kongresna palača gdje je održana 17.
medunarodna kartografska konferencija. Ispred palače je Čarobna fontana (Font Magica) naročito
atraktivna uvećer zbog raznobojnog osvjetljenja. Dojam upotpunjuje i devet laserskih zraka koje
noću sjaje iznad palaće.

Na brdu pokraj palače nalazi se kompleks rekonstruiranih i novosagradenih športskih objekata
za Olimpijske igre 1992. godine. Katalonci su veliki ljubitelji športa, a naročito je popularan nogomet
ni klub Barcelona u kojem igra hrvatski reprenzentativac Robert Prosinećki.

Za ljubitelje noćne zabave, u gradskoj je luci otvoren novi suvremeni zabavni centar s bogatim
izborom restorana, klubova, kinematografa i drugih zabavnih sadržaja.

U ovom kratkom vodlću spomenute su samo neke najznaćajnije znamenitosti grada. Za prikaz
svega što je u ovom gradu vrijedno pogledati bila bi potrebna cijela knjiga. Barcelona je izuzetno
lijep i atraktivan grad koji privlači svojom ljepotom, znamenitostima i ugodnom atmosferom, a
uspomenu na ovu ljepoticu Mediterana njezini gosti nose u sebi cijeloga života.

Robert Paj
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Magićni kvadrat na portalu crkve pokajanja Sagrada Familia u Barceloni




